

3 МАГНИТОГОРЦЫ
РАЗМЫШЛЯЮТ
О ЕДИНОМ
УЧЕБНИКЕ ИСТОРИИ



6 ВСТУПИЛИ
В СИЛУ
НОВЫЕ ШТРАФЫ
ЗА НАРУШЕНИЕ ПДД



8 В ДЕНЬ ЗНАНИЙ
ТЕАТР «БУРАТИНО»
ОТКРЫЛ
ОЧЕРЕДНОЙ СЕЗОН



Общественно-политическая газета

Выходит с 5 мая 1935 года

Свободная цена

Лучшее издание в металлургической отрасли России и стран СНГ—2008, 2009, 2010, 2011

МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ
КОМБИНАТ

МАГНИТОГОРСКИЙ

MAGMETALL.RU
в Интернете раньше, чем в газете

Вторник

3 сентября 2013
№ 100 /12692/

МЕТАЛЛ



ШКОЛА | Вчера за парты сели более 40 тысяч магнитогорских ребят

Новый учебный год – с новым законом

Главная особенность нынешнего учебного года – с 1 сентября вступил в силу новый закон «Об образовании в РФ», который затрагивает интересы всех россиян.

Работа над этим документом велась почти четыре года. В том числе по нему прошли общественные обсуждения, и любой заинтересованный мог высказать в Сети свое мнение.

Что меняется после принятия нового закона? Исчезают ПТУ и колледжи, дающие уровень начального профобразования, а среднее профобразование теперь предлагает два вида программ – подготовки квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена.

В законе четко разъяснено, что такое «семейное образование» и «семейные детские сады». А тем семьям, которые учат детей дома, положена компенсация некоторых расходов.

Дошкольное образование по новому закону становится самостоятельным уровнем образования и регулируется федеральным государственным стандартом, который уже принят и опубликован на сайте Минобрнауки.

При этом дошкольное образование отделено от «ухода и присмотра» за детьми. Также уточнение расширяет возможности негосударственных детских садов и частных детсадовских групп.

В законе вводится новое понятие «безопасность школьной среды». Спецшколам и учебным заведениям, дающим одновременно и среднее образование, и профессию, разрешено отбирать по конкурсу одаренных детей. А при выпуске разрешено выдавать одновременно и аттестат, и диплом о профобразовании.

Новый закон гарантирует учителям зарплату не менее средней по



ФОТО: ЕВГЕНИЙ РУЖАЛОВА

региону, сельским педагогам – сохранение льгот по оплате ЖКХ. Закон обещает: закрыть сельскую школу можно лишь после одобрения сельского схода. Если сельские власти обязаны сделать все возможное, чтобы сохранить школу.

Серьезные изменения ожидают аспирантуру. Она становится отдельным уровнем образования. Значит, изменятся условия и организация приема, появятся новые

образовательные программы и промежуточные экзамены.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья должны быть созданы такие учебные заведения, где они «без дискриминации» могли бы получить качественное образование.

Отдельным пунктом прописано понятие «инклюзивного образования». Это уточнение

сированию детских садов, школ и колледжей, которые предлагают такие программы детям, страдающим тяжелыми недугами.

По мнению директоров школ, где есть инклюзивные программы, финансирование на одного ребенка с особыми образовательными потребностями должно быть в два-три раза выше, чем на остальных учеников.

После вступления в силу закона «Об образовании в РФ» поменяются правила зачисления в вузы. Если прежде основной льготой было зачисление вне конкурса, то сейчас льготникам предлагается обучение

на бесплатных отделениях вуза. Причем бесплатно учиться за счет бюджета можно будет только один раз.

Впервые в законодательстве прописаны понятия сетевого и электронного обучения, которое может быть использовано на всех уровнях образования. Впрочем, исключение сделано для некоторых программ. Проект закрепляет высокий статус МГУ и СПбГУ, которым дано право устанавливать свои собственные образовательные стандарты.

Все вузы, и государственные и частные, должны участвовать в

мониторинге качества образования, результаты которого будут открыты и размещены в Интернете. И если для первого мониторинга свои данные представили только несколько десятков частных вузов, то сейчас в нем будут обязаны участвовать абсолютно все негосударственные вузы.

С этого года становится обязательной единая школьная форма. Какой именно она будет – решает сама школа. Можно купить одинаковую для всех учеников, а можно ограничиться дресс-кодом. Допустим, белый верх, темный низ.

Первоклашек теперь станут записывать в школу исключительно по территориальному принципу. А вот если остались свободные места, на них могут претендовать жители других районов. Творческие учебные заведения получили право отбирать детей по конкурсу и выдавать вместе с аттестатом документ о получении профессии. Негосударственные школы, а их в России 687, и частные детские сады получили гарантии возмещения затрат из бюджета. По сути, их уравнивали с государственными образовательными организациями, но при этом обязали выкладывать в Интернете информацию о себе, включая стоимость обучения. Обычно это скрывали частные школы, ведь стоимость там может доходить до 900 тысяч рублей в год.

Вчера за парты сели почти 13 миллионов юных россиян. В Челябинской области порог школы переступили 350 тысяч мальчишек и девчонков, среди них 34 тысячи первоклашек.

О том, как celebrated виновников торжества, материалы наших корреспондентов на 1-й и 2-й страницах номера.

ТРАДИЦИИ

РИТА ДАВЛЕТШИНА

Из более чем сорока тысяч магнитогорских школьников, севших за парты в новом учебном году, каждый десятый – первоклассник.

Главная магистраль города – проспект Ленина от улицы Гагарина до Грязнова – перекрыта на несколько часов. Автомобильная пробка растянулась больше чем на километр, но водители не ропщут, с улыбкой смотря на виновников затора – безудных пацанов, гордо вышагивающих с букетами наперевес, и девчушек в белоснежных колготках и бантах больше головы.

Их четыре с половиной тысячи, ненамного больше, чем в прошлом году. Они приехали на площадь Народных гуляний на автобусах, выделенных городской администрацией. Во главе с учителями первоклассники прошли парадом по площади, получив из рук главы города символический «золотой ключик» в мир знаний. Потом – веселые розыгрыши, конкурсы и праздничная программа на площади возле курантов, где специально для первоклашек в этот отнюдь не жаркий день включили все фонтаны. Официальную часть глава города Евгений Тейфелев сделал максимально короткой: пожелал детям хороших оценок, их родителям – терпения, а учителям – рвения в деле воспитания подрастающего поколения.

Пройдя «торжественные метры», новоспеченные школьники, рассыпавшись из стройных классовых рядов, потянули своих родителей веселиться. Кто-то занялся рисованием мелками на

Парадным маршем



асфальте или фломастерами на вагманах, кого-то заинтересовали веселые конкурсы или фотографирование на фоне фонтанов и главных городских

часов... Но больше всего желающих выстроилось возле рядов, предлагающих яркие игрушки. Ведь «взрослая» жизнь начинается только завтра, когда

начнутся настоящие уроки. А сегодня они еще имеют право побить детей, которых больше книжек и тетрадок интересуют куклы и машинки.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Помогут ли стандарты?

СВЕТЛАНА ЖУРБИЛОВА



С 1 сентября одновременно с федеральным законом вступает в силу закон «Об образовании в Челябинской области». Что изменится в детских садах, школах, профессиональном образовании?

«Кардинальных изменений не ждем, не планируем», – эта фраза не раз звучала из уст министра образования и науки области Александра Кузнецова (на фото) на пресс-конференции, посвященной Дню знаний.

Честно сказать, и педагоги не ждут, что школа в один день изменится. Хотя бы по причине введения новых стандартов, которое начнется с этого года, и не только в общем образовании, но и в среднем профессиональном, и даже дошкольном, как сообщил министр. Федеральный государственный стандарт по дошкольному образованию уже принят и опубликован на сайте Минобрнауки РФ.

Пока далеко не все педагоги понимают, что такое стандарты. Ну а в представлении обывателя это когда «хуже уже нельзя». Такой уровень государство нам гарантирует.

Как пояснил Александр Игоревич, с этого года меняется принцип финансирования школ. Оно будет ориентировано на образовательные программы учреждения независимо от того, какая там вывеска – «лицей» или «гимназия». Знать бы только, сколько денег дадут на такую образовательную программу. Раньше лицей и гимназии получали 25 процентов доплаты, а как будет теперь? Это хочется знать не потому, что любопытство разбирает заглянуть в карман государства. Просто каждый родитель понимает, что от размера суммы будет зависеть, сколько придется платить из своего кошелька, ведь хорошее образование стоит дорого.

В будущем году областное правительство планирует потратить на образование 40 миллиардов рублей. Вроде бы много. «Но денег все равно не будет хватать», – прозвучала неулыбительная фраза.

Новый закон об образовании готовился четыре года, его много и долго обсуждали. А теперь, когда принят, появились новые опасения: будет ли он работать? А то ведь у нас, как известно, закон – отдельно, а жизнь сама по себе.

ГОСУДМА

Что придет на смену ЕГЭ?

Реформирование системы ЕГЭ станет одним из приоритетов для депутатов в осеннюю сессию.

Об этом сообщил глава Комитета Госдумы по образованию Вячеслав Никонов. «Мы настроены поддерживать это реформирование», – сообщил Никонов, добавив, что, по его мнению, надо размыть значение ЕГЭ и развивать систему стимулов, в том числе идеи учета портфолио при зачислении в вузы. Ожидается, что на первое пленарное заседание депутаты соберутся 10 сентября.

LADA Kalina только в августе в кредит под 0% годовых!

СИЛЬВЕР-АВТО ул. Советская, 168/2, т. 8 (3519) 58-11-77
Официальный дилер LADA напротив центрального ГАИ

900
Столько молодых специалистов пополнили сферу образования Южного Урала. Но школы по-прежнему испытывают нехватку кадров. Особенно востребованными оказались учителя иностранных языков, информатики, физики и ОБЖ.

ПОГОДА	+9...+18
СРЕДА	ю 1...-2 729 мм рт. ст.
ЧЕТВЕРГ	+12...+19
ПЯТНИЦА	в 0...-1 729 мм рт. ст.
СУББОТА	+13...+16
ВОСКРЕСЕНЬЕ	в 5...-6 732 мм рт. ст.

ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ > Живые строки Нины Кондратовской